
Mathématiques 3C Ch.5: Inférence statistique

Exercice 5.16.

• X : âge des 200 travailleurs d’une usine

• µ = 38.2 ans et σ = 5.4 ans

• Population : N = 200 travailleurs et échantillon : n = 25 travailleurs

a) On a n = 25 ≤ 30, mais on sait que les données de base suivent déjà une loi normale.

b) • N

20
=

200
20

= 10 < 25 ⇒ n >
N

20
⇒ grand échantillon

• σ2

X̄
=

σ2

n
· N − n

N − 1
=

5.42

25
· 200 − 25

200 − 1
∼= 1.0257 ⇒ X̄ ∼ N (38.2 ; 1.0257)

Remarque : σX̄
∼=

√
1.0257 ∼= 1.0128

c) • z35 =
35 − 38.2

1.0128
= −3.16 ; z40 =

40 − 38.2
1.0128

= 1.78

• P (35 < X̄ < 40) = P (−3.16 < Z < 1.78) = P (Z < 1.78) − P (Z < −3.16) =

= Φ(1.78) − Φ(−3.16) = Φ(1.78) − [1 − Φ(3.16)] ∼= 0.9625 − 1 + 0.9992 ∼= 96.17%

d) • c = écart en années par rapport à µ

• z38.2−c =
38.2 − c − 38.2

1.0128
=

−c

1.0128
; z38.2+c =

38.2 + c − 38.2
1.0128

=
c

1.0128

• P (|X̄ − 38.2| < c) = 100% − 1% ⇒ P (38.2 − c < X̄ < 38.2 + c) = 99% ⇒

⇒ P

( −c

1.0128
< Z <

c

1.0128

)

= 0.99 ⇒ P

(

|Z| <
c

1.0128

)

= 0.99 ⇒

⇒ 2 · Φ
(

c

1.0128

)

− 1 = 0.99 ⇒ Φ
(

c

1.0128

)

= 0.995 ⇒

⇒ c

1.0128
∼= 2.575 ⇒ c ∼= 2.6

• La moyenne d’âge de ces 25 travailleurs doit se situer entre 38.2 − 2.6 = 35.6 ans et
38.2 + 2.6 = 40.8 ans.
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